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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Батьки дитини з особливими освітніми потребами 

– активні учасники освітнього процесу. Тому із початком навчання дитини в 

інклюзивній школі вони є важливою частиною команди психолого-

педагогічного супроводу та мають право брати участь в ухваленні рішень, що 

впливають на її розвиток. Для досягнення якнайкращого результату 

надзвичайно важливо сформувати позитивні стосунки між членами цієї 

команди. Основою співпраці є спілкування, адже саме спілкування є 

найважливішою умовою, і засобом розвитку особистості. Одним із видів 

педагогічної співпраці є спілкування корекційних педагогів з батьками 

вихованців. Побудувати партнерські стосунки можливо лиш за умови 

дотримання стратегії ефективного спілкування. 

Проблема налагодження співпраці з батьками дітей з особливими 

освітніми потребами висвітлювалися у працях вчених: Л.Вавіної, В.Засенка, 

В.Бондаря, С.Миронової, А.Колупаєвої, Л.Шипіциної, І.Луценко, Т.Лормана, 

Дж.Депплер, В.Єрмакова, В.Феоктистової, С.Хорош, Т.Дегтяренко та ін. 

У сучасній корекційній педагогічній науці накопичений певний досвід 

знань з питань з‘ясування змісту роботи з батьками, що виховують дітей з 

особливими потребами. Цій проблемі присвятили свої праці А. Григор‘єв, І. 

Іванова, Т. Ілляшенко, М.  Карпа, О.  Кизимович, А. Обухівська та інші 

дослідники. Одним із істотних чинників, який фахівець має визначити, щоб 

надалі робити правильний вибір змісту і форм роботи з батьками, є 

готовність батьків до співпраці зі спеціалістами.    

Праці таких учених, як І. Горбенко, Е. Данілавічютє, А. Колупаєва, О. 

Таранченко, М. Шеремет та ін. присвячені дослідженню проблем навчання 

дітей з обмеженими можливостями та ролі батьків в організації освітнього 

процесу в закладах з інклюзивним навчанням. 

В останні роки, зважаючи на впровадження інклюзивного навчання, що 

передбачає залучення батьків, як активних учасників навчально-виховного 



4 

процесу, в теорії та практиці педагогічної науки виникла необхідність 

активного вивчення сім‘ї, яка виховує дитину з особливими потребами. 

Проблема формування ефективної співпраці корекційних педагогів і батьків 

дітей з особливими освітніми потребами розкрита недостатньо. Актуальність 

окресленої проблеми зумовили вибір теми дипломної роботи: «Співпраця 

корекційного педагога з батьками дітей з ООП в інклюзивному класі».  

Мета дослідження: здійснити теоретичний аналіз та емпіричне 

дослідження особливостей співпраці корекційних педагогів з батьками дітей 

з особливими освітніми потребами, розробити семінар-тренінг ефективної 

співпраці. 

Завдання дослідження:  

1. Здійснити теоретичний аналіз психолого-педагогічної літератури  

щодо з‘ясування стану розробленості проблеми дослідження.  

2. Охарактеризувати роль батьків в організації інклюзивного навчання, 

форми і методи роботи корекційного педагога з батьками дітей з особливими 

освітніми потребами. 

3. Дослідити особливості співпраці батьків та корекційного педагога. 

4. Скласти семінар-тренінг ефективної співпраці корекційних педагогів 

з батьками дітей з особливими освітніми потребами. 

Об’єкт дослідження: співпраця батьків дітей з особливими освітніми 

потребами та корекційного педагога. 

Предмет дослідження: організація ефективної співпраці корекційних 

педагогів з батьками дітей з особливими освітніми потребами в 

інклюзивному класі.  

Методи дослідження: теоретичні – аналіз, порівняння і узагальнення 

матеріалів досліджень з проблеми дослідження; емпіричні - спостереження, 

бесіда, анкетування; статистичні – математична обробка експериментальних 

даних. 

Місце проведення дослідження: Яцьковицька гімназія та Опорний 

заклад Балашівський ліцей Березнівської міської ради Рівненського району 



5 

Рівненської області. У дослідженні взяли участь 2 корекційних педагогів та 8 

батьків дітей з особливими освітніми потребами. 

Практична значення роботи: матеріали дипломної роботи можуть 

бути використані корекційними педагогами у роботі з батьками дітей з 

особливими освітніми потребами.  

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

апробовані на звітних наукових конференціях студентів та магістрантів 

Кам‘янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка у 

2020, 2021 рр.; за результатами роботи опублікована стаття.  

Структура роботи: вступ, два розділи, висновки до розділів, висновки, 

список використаних джерел. Робота містить 3 таблиці. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



67 

ВИСНОВКИ 

 

1. Вивчення психологічних проблем батьків, які мають дітей з 

особливими освітніми потребами та їх нагальних потреб в питаннях 

виховання дітей вказує на необхідність здійснення системного психолого-

педагогічного супроводу. Участь батьків у забезпеченні успішного 

освітнього процесу їхньої дитини дуже важлива. Всім дітям потрібна 

підтримка родини, а здобувачі освіти з особливими освітніми потребами 

часто потребують ще більшого залучення батьків і не тільки на початкових 

етапах освітнього процесу, а й у старших класах та під час здобуття вищої 

освіти. Батьки є постійними, рівноправними членами  команди  психолого-

педагогічного супроводу  дитини з особливими освітніми потребами, яка 

створюється в закладі освіти.  

2. Для успішної реалізації права на освіту дітей з особливими 

потребами надзвичайно важлива ефективна співпраця фахівців та родин 

дітей з порушеннями в розвитку. Співпраця корекційних педагогів і батьків у 

закладі освіти з інклюзивним навчанням – це цілісна соціально-психологічна 

система, яка становить єдність перцептивного, комунікативного та 

інтерактивного компонентів, що взаємопов‘язані між собою. Передумовою 

ефективності співпраці та відносин є емпатія – розуміння емоційного стану, 

проникнення в переживання іншої людини, в її суб‘єктивний світ. 

Корекційному педагогу в роботі з родиною і в психолого-педагогічній освіті 

батьків дитини з особливими освітніми потребами важливо побудувати 

систему ефективного спілкування, в якій обидві сторони взаємодії (заклад 

освіти і сім‘я) стають рівноправними, рівноцінними й автономними 

партнерами у забезпеченні всебічного розвитку дитини та досягненню нею 

прогресу в розвитку та навчанні. 

3. З метою вивчення особливостей співпраці батьків дітей з 

особливими освітніми потребами та корекційним педагогом закладу в якому 

навчається дитина ми провели анкетування. При описі проблем з якими 
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зустрічаються батьки у вихованні дитини варто зазначити, що всі батьки 

відзначили труднощі у навчанні. Таким чином, батьки не можуть самостійно 

допомогти власній дитині у навчанні. Для усунення цих проблем батьки 

потребують педагогічної просвіти у напрямку адекватної допомоги власній 

дитині. Щодо видів допомоги, які корекційний педагог надає батькам дітей з 

особливими освітніми потребами, найчастіше зустрічались: консультування 

щодо навчання дитини вдома (виконання домашніх завдань, формування 

позитивної мотивації до навчання, праці на «результат», особливостей 

дистанційного навчання); розробка та надання батькам допоміжних 

матеріалів для навчання дитини з особливими освітніми потребами; обмін 

досвідом щодо комунікації з дитиною для покращення організації її 

навчання, тощо. Для батьків, які виховують дітей з особливими освітніми 

потребами на першому місці знаходиться проблема як правильно поводитися 

з дитиною під час неочікуваних ситуацій (87,5%). Це свідчить про те, що діти 

досягли шкільного віку, але неочікувані ситуації трапляються дуже часто, і 

як зарадити власній дитині батьки не знають. На другому місці (75,0%) 

стоять проблеми корекційної робота вдома. Це пояснює те, що батьки 

усвідомлюють важливість корекції і потребують педагогічної просвіти у 

цьому напрямі. Майже половина батьків (62,5%) вважають себе рівним 

партнером у своїх відносинах із фахівцями закладу, проте 25,0%  батьків не 

повністю погоджуються з таким твердженням, а 12,5% не вважають себе 

рівним партнером під час співпраці із фахівцями. Також за результатами 

дослідження встановлено, що більшість батьків (75,0%) намагаються досягти 

взаєморозуміння з приводу проблем які виникають. 

4. Під час співбесіди корекційні педагоги зазначили, що з батьками 

склались хороші стосунки, але спостерігається ставлення батьків відносно 

себе, як до помічника вчителя або асистента дитини. Також були деякі 

труднощі, пов‘язані з адаптацією та звиканням учнів класу та їх батьків до 

дитини з особливими освітніми потребами. Під час бесід з батьками 

корекційні педагоги намагаються доносити інформацію зрозуміло та 
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дослухатись до їх зауважень. Нажаль корекційні педагоги не можуть назвати 

батьків активними та рівноправними членами команди, так як батьки 

постійно скаржаться не нестачу часу і відсутність необхідних умінь. 

5. Для формування ефективної співпраці корекційних педагогів і 

батьків дітей з особливими освітніми потребами нами був розроблений 

семінар-тренінг «Ефективна співпраця корекційних педагогів і батьків дітей з 

особливими освітніми потребами у системі інклюзивної освіти». 

Проведене дослідження не вирішує проблеми організації співпраці 

батьків дітей з особливими освітніми потребами та корекційного педагога, на 

окрему увагу заслуговує організація педагогічної просвіти батьків дітей з 

особливими освітніми потребами. 
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